

**ТАКТИЧЕСКИЙ УРБАНИЗМ, КАК МЕТОД БЫСТРОГО
ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ПРОСТРАНСТВА**

Студент гр. 101151-17 Шевцова В. С.

Научный руководитель – ст. преп. Матвеева Н. В.

Понятие «тактический урбанизм» появилось недавно, в 2010 году, в США под влиянием идей архитектора М. Лайдона и за короткий срок стало международным.

В его основе лежит так называемая «теория малых дел» – представление о том, что локальные действия могут привести к глобальным переменам, не только в городе, но и в обществе в целом. Сам Лайдон определил тактический урбанизм как «движение отвоевания пространств наших городов с помощью действий, которые не занимают много времени, но имеют долгосрочную перспективу».

Задача тактического урбанизма – вовлекать в преобразование городской среды доступными средствами, позволяя им ощутить собственную значимость, причастность к городской жизни, сформировать ответственное отношение к городу. При таком подходе публичные места «вырастают» из уже существующего обжитого пространства, не разрушая его, а, напротив, ориентируясь на потребности живущих по соседству людей, превращаясь в инструмент формирования сильного местного сообщества.

Переоценка использования автомобилей отрицательно сказалась на значении пешеходов в городе и, следовательно, в его общественных местах. Тактический урбанизм направлен на восстановление и активацию пространств с помощью быстрых и простых в применении действий, которые демонстрируют возможность крупномасштабных и долгосрочных изменений в городах.

Тактические вмешательства представляют собой важную практику переосмысления общественных пространств и городской мобильности. Концепция активного транспорта согласуется с идеей устойчивой городской мобильности, характеризуя средства передвижения за счет движения человека, такие как ходьба и езда на велосипеде.